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 ชุดที่ 14   (ตอนที่ 3/4)  
   
1. เสนสัมผัสกราฟของ f(x) = x3 + 4x2 + 5 ที่ x = 1 มีระยะตัดแกน x เทากับเทาใด 
 1) - 11

9    2) 11
1  

 3) - 10
1    4) 10
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2. เครื่องจักรที่ผลิตมาจากโรงงาน A มีอายุการใชงานเฉลี่ย 8000 ชั่วโมง โดยมี

ความแปรปรวนของอายุการใชงานเปน 250000 ชั่วโมง2 ถาอายุการใชงานมีการ
แจกแจงแบบปกติ แลวเครื่องจักรที่มีอายุการใชงานมากกวา 7430 ชั่วโมง    
ตรงกับขอใด  

z 1.08 1.10 1.12 1.14 
พื้นที่ใตกราฟจาก 0 ถึง z 0.3599 0.3643 0.3686 0.3729  

 1) 85.99%   2) 86.43% 
 3) 86.86%   4) 87.29%  
3. กําหนดให  a, b, c, d  เปนจํานวนเต็มบวก โดยที่  a < b < c < d  ถาผล

คูณของสามจํานวนที่แตกตางกัน ในเซต  {a, b, c, d}  คือ  900,  1764,  4900  
และ  11025  แลวคาของ  a + b + c + d  มีคาตรงกับขอใด 

 1) 82   2) 87 
 3) 92   4) 96  
4. จํานวนเฉพาะที่มากที่สุดที่รูจักกันในปจจุบัน และเขียนในรูปแบบมาตรฐาน

อยางแจงชัดแลว คือ 26972593 - 1 จํานวนเฉพาะจํานวนนี้ประกอบดวยเลข
โดดกี่ตัว (กําหนดให  log10 2 ≈ 0.30103) 

 1) 2098959   2) 2098960 
 3) 2098961   4) 2098962  
5. ถา (2 + 3x)100 = a0 + a1x + a2x2 + ... + a100x100  แลว a51 เทากับเทาใด 
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6. ถาเซตคําตอบของอสมการ -1 ≤ x

6  x +  ≤ 1 อยูในรูปของ [a, b]U [c, ∞)  
แลวคาของ abc ตรงกับขอใด 

 1) -6   2) 12 
 3) 24   4) 36  
7. กําหนด f(x) = 3  2x -  และ g(x) = 
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 เซตในขอใดไมเปนสับเซตของ Dgof 
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เฉลย 
 
1. เฉลย 2) 11

1  
   เมื่อ x = 1, f(1) = 10 เสนสัมผัสกราฟของ f(x) = x3 + 4x2 + 5 

ที่ x = 1 มีความชัน f′(1) และผานจุด (1, 10) 
    f′(x) = 3x2 + 8x,  f′(1)  =  11 
   สมการของเสนสัมผัสคือ y - 10 = 11(x - 1) 
   แทน y = 0 จะได -10 = 11x - 11 
   หรือ x = 11

1  

   ดังนั้น ระยะตัดแกน x เทากับ 11
1  

2. เฉลย 4) 87.29% 
    Q   S.D.2 = 250000   ∴  S.D.  =  500 
   จาก z = S.D.

x  xi -  
     = 500

8000  7430 -  
    ∴  z = -1.14 
    ∴  ความนาจะเปนที่จะสุมไดเครื่องจักรที่มีอายุ

การใชงานมากกวา 7430 ชั่วโมง เทากับ    
0.3729 + 0.5 = 0.8729 หรือเครื่องจักร ที่มี
อายุการใชงานมากกวา 7430 ชั่วโมง คิดเปน 87.29%  

3. เฉลย 2) 87 
 ผลคูณของสามจํานวนที่แตกตางกัน ไดแก abc, abd, acd และ bcd 
 เนื่องจาก a < b < c < d จึงจะไดวา abc < abd < acd < bcd 
 ดังนั้น abc = 900, abd = 1764, acd = 4900 และ bcd = 11025 
  (abc)(abd)(acd)(bcd) = 900 × 1764 × 4900 × 11025 
  (abcd)3 = (22 ⋅ 32 ⋅ 52)(22 ⋅ 32 ⋅ 72)(22 ⋅ 52 ⋅ 72)(32 ⋅ 52 ⋅ 72) 
  (abcd)3 = 26 ⋅ 36 ⋅ 56 ⋅ 76 = (2 × 3 × 5 × 7)6 
  abcd = (2 × 3 × 5 × 7)2 = 44100 
 จะได a = bcd

abcd  = 11025
44100  = 4, b = acd

abcd  = 4900
44100  = 9 

  c = abd
abcd  = 1764

44100  = 25, d = abc
abcd  = 900

44100  = 49 
 ∴  a + b + c + d  =  4 + 9 + 25 + 49  =  87  
4. เฉลย 2) 2098960 
   ให N = 26972593 สังเกตวาหลักหนวยของ N ไมใช 0 (เพราะ 5 

หาร N ไมลงตัว) ดังนั้น N - 1 และ N ประกอบดวยเลขโดดจํานวนเทากัน 
จํานวนเลขโดดของ N คือจํานวนเต็มที่นอยที่สุดซึ่งมากกวา log10 N 

    log10 N = 6972593 × log10 2 
     ≈ 6972593 × 0.30103   
     = 2098959.671 
   คําตอบคือ 2098960 
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6. เฉลย 4) 36 
 จากโจทยจะได x  ≥  -6 และ x ≠ 0  
 กรณี  x > 0 ;  -x ≤ 6  x +   ≤  x 
 เพราะ  -x  ≤  6  x +   เปนจริงเสมอ 
 พิจารณาเฉพาะ 6  x +  ≤ x 
    x + 6 ≤ x2 (Q   6  x +  ≥ 0) 
    0 ≤ x2 - x - 6 
    0 ≤ (x - 3)(x + 2)  ⇒  x ∈ (-∞, -2]U [3, ∞) 
 จากเงื่อนไขจึงได x ∈ [3, ∞)  
 กรณี  x < 0 ;  -x ≥ 6  x +   ≥  x 
 เพราะ  6  x +   ≥  x  เปนจริงเสมอ 
 พิจารณาเฉพาะ 6  x +  ≤ -x 
    x + 6 ≤ x2 (Q  6  x +  ≥ 0) 
    0 ≤ x2 - x - 6 
    0 ≤ (x - 3)(x + 2)  ⇒  x ∈ (-∞, -2]U [3, ∞) 
 จากเงื่อนไขจึงได x ∈ [-6, -2] 
 ทั้งสองกรณีจึงได x ∈ [-6, -2]U [3, ∞) 
 ∴  a = -6, b = -2 และ c = 3 
    ∴  abc = (-6)(-2)(3)  =  36  
7. เฉลย 3) 
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  จาก  Dgof = {x ∈ Df | f(x) ∈ Dg} 
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  ดังนั้น 3  2x -  ∈ [2, ∞) 
   ∴ 3  2x -  ≥ 2 
    2x - 3 ≥ 4 
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